

项目建设 快马加鞭



重点项目进行时

昨日上午,位于平桥区五里店街道的陕煤信电2×1000MW高效超超临界机组项目正抢抓有利天气,紧锣密鼓施工。该项目是省重点项目,预计首台机组将于11月投产,建成投产后可有效满足我省特别是豫南区域国民经济发展对电力的需求。

本报记者 马依钒 摄

暖“新”同行 “爱心”相伴

固始县志愿者组织开展关爱新就业群体暨冬季送温暖活动

本报讯(记者 段黎明)“这护膝太实用了,冬天骑车膝盖冷飕飕的,没想到爱心志愿者协会为我们想得这么周到!”1月13日上午,在固始县府前广场,美团骑手小周接过志愿者赠送的护膝后,脸上洋溢着朴实的笑容。

为解决新就业群体在冬季工作中的实际需求,营造全社会关心、理解、尊重新就业群体的浓厚氛围,固始县爱心志愿者协会在县委社会工作部等单位的指导下,联合固始通利市政、佳乐超市、大光明眼镜等爱心联盟企业,开展了关爱新就业群体暨冬季送温暖活动。此次活动的服务对象包括城区范围内快递员60名、外卖配送员60名、网约车司机20名、环卫工人40名,共计180名新就业群体和户外劳动者代表。

活动精准对接需求,将暖心物资与健康服务送至新就业群体身边,切实筑牢他们冬季户外工作的“温暖防线”。活动现场,包含防寒护膝、皮手套、围巾、保温杯等共200份的爱心礼包摆放整齐,发放过程中,志愿者贴心叮嘱大家:“天冷路滑,一定要放慢速度,遵守交通规则,保暖和安全都不能少。”一句句贴心叮嘱,让关爱不止于物资,更见于细节里的牵挂。

“关爱不止今天,‘定点+流动+企业联盟’常态化活动至2026年元宵节结束,以陈政路‘爱心早餐’和‘爱心驿站’为固定港湾,每天熬制200份红枣姜茶、冰糖雪梨热饮;每



大红围巾戴起来。 本报记者 段黎明 摄

天下午2点到3点,我们还会在商圈、路口流动服务,让哪里有需求,服务就到哪里,做到全县新就业群体全覆盖。”固始县爱心志愿者协会会长黄海说。

针对新就业群体的实际需求,协会还联合相关单位推出“健康、安全、权益”3大专项服务,每月2次县人民医院免费体检和健康咨询,守护大家的身体;每月2次交警

10分钟安全微课,讲讲骑行防护和通行规范;法律工作者上门普法,帮大家解决劳动权益、职业伤害保障的难题。

据悉,近6年固始县爱心志愿者协会、固始县黄海志愿服务中心持续开展“夏日送清凉”“冬季送温暖”志愿服务,累计服务全县新就业群体超2万人次,用点滴行动筑牢“关新服务”坚实基础。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



喜讯

我市10个项目获批中央引导地方科技发展资金620万元

本报讯(成 科)笔者昨日从市科技局官网上获悉,近日,河南省财政厅、河南省科技厅印发《关于明确2025年第三批中央引导地方科技发展资金预算的通知》,我市共10个项目获批,获得项目经费620万元。

据悉,中央引导地方科技发展资金是中央财政设立的专项资金,支持地方围绕国家战略和发展目标优化创新环境、促进成果转化、提升区域创新能力,鼓励地方加大科创投入,推动经济转型升级与高质量发展。我市累计争取获批中央引导地方科技发展资金项目37项、资金2700万元,通过项目实施带动,新建省级以上创新平台23家,推动全市6家院士工作站和7家中原学者工作站深度参与产业技术攻关;累计突破关键核心技术40余项,新获发明专利60件,制定地方标准12项,推动50项科技成果实现产业化应用;撬动企业及社会增加研发投入超8000万元,年新增产值超5亿元。

下一步,我市将以中央引导地方项目实施为契机,强化项目跟踪服务,推动入库项目加快落地见效,让中央引导地方科技发展资金发挥最大效益,以项目实施带动产业升级,为“打造豫南开放门户,争做老区发展先锋”提供坚实科技支撑。

喜报

我市在全省文化市场综合执法案卷评查中创佳绩

本报讯(吴 江)笔者昨日从市文化广电和旅游局官网上获悉,近日,河南省文化和旅游厅印发《关于2024—2025年度文化市场综合执法案卷评查结果的通报》,对在全国文化市场技术监管与服务平台上随机抽取的我省54件案卷进行了评查与表彰。其中,市文化广电和旅游局报送的“信阳某酒店擅自截传、解扰广播电视台信号案”脱颖而出,荣获2024—2025年度全省文化市场综合执法行政处罚“十佳案卷”,标志着我市在文化市场综合执法规范化、专业化建设方面取得扎实成效。

该案卷在事实认定、证据收集、法律适用、程序规范及文书制作等方面表现突出,体现了信阳市文化执法队伍严谨细致的工作作风与较高的依法行政水平。我市此次获奖是继以往评优基础上的再次突破,充分展现了我市在持续强化执法监督、规范办案流程、提升案件质量上的不懈努力。

下一步,市文化广电和旅游局将继续坚持高标准、严要求,以此次评查表彰为动力,进一步提高政治站位,压实法治建设责任,全面加强执法队伍专业化、规范化建设。通过完善执法制度机制、强化日常监督指导、开展常态化培训演练,不断提升执法人员办案能力和文书制作水平,推动文化市场综合执法工作再上新台阶,为全市文化事业和文化产业健康有序、高质量发展筑牢法治根基。